Музей был организован в 1973 году учителями нашей школы Воробьёвым Николаем Семёновичем и Ключниковым Александром Степановичем. Воробьёв Николай Степанович преподавал в нашей школе историю ,а во время войны он служил в музыкальной роте 4 ГКККК. А Ключников Александр Степанович обучал ребят военному делу.

Оба учителя имели боевые награды. Они мечтали о том, чтобы молодёжь не забывала историю своей страны, страницы боевой славы Великой Отечественной войны.





Направления работы:

1. Военно-патриотическое.

Цель:

- воспитание у учащихся уважения к боевым традициям нашего народа; знакомство с героическим прошлым наших земляков.

Задачи:

- 1. Сбор и изучение материалов об участниках боевых действий в Великой Отечественной войне, Чечне и Афганистане, СВО
- 2. Встречи с ветеранами и участниками боевых действий.
- 3. Проведение Уроков Мужества посвященных Дням Воинской славы России.

2. Краеведческое направление.

Цель:

- изучение истории поселения и истории школы.

3. Изучение музейного дела.

Цель:

- приобретение учащимися навыков работы в музее.

Задачи:

- 1. Сбор и изучение материалов по истории села.
- 2. Подготовка экспозиций.
- 3. Подготовка экскурсоводов.
- 4. Проведение экскурсий.

В музее проводятся экскурсии, уроки. Одновременно продолжается поиск новых экспонатов, ведется исследовательская работа по изучению конкретного вопроса, темы. За время функционирования музея проделана большая работа по составлению экспозиций, сбору материала, изготовлению альбомов, стендов. Постоянно обогащаются экспозиции музея, совершенствуется его содержание, формы и методы работы. В этом учебном году большое внимание уделяется исследованию вопроса «Участие жителей села в Великой Отечественной войне».



Находясь в музее, становишься невольным участником событий многолетней давности и осознаешь, как мало ты еще о том или ином событии знаешь. А молодые люди при этом испытывают гордость за знаменитых предков и их подвиги. И это оставляет в душе искорку патриотизма, любви к истории и своей малой родине.

Не забывая историю своей страны, ученики школы обошли все улицы села Красное и хуторов на территории Среднечубуркского, Красносельского с/п Люди рассказывали о своих родных и близких, погибших в Великой Отечественной войне ,показывали: фронтовые письма, награды.В результате был собран материал, который лег в основу 3 томов «Книги памяти».

В своё время музей носил название « Музей боевой и трудовой славы колхоза «Победа». В нем был материал и о 4 ГКККК, и о наших земляках служивших в других частях, и о тружениках колхоз «Победа». У нас в школе часть этого музея и посвящён он 4 ГКККК. Теперь он носит название « Истоки». К сожалению, много экспонатов безвозвратно погибли, особенно фотографии, но те ,которые удалось спасти от пожара являются особой гордостью нашего музея.



посвящено 5 экспозиций

1. Экспозиция «История 4 Гвардейского Кубанского Казачьего Кавалерийского Корпуса »

Она отраженна экспозицией фотографий которая рассказывает о боевом пути и доблести казаков гвардейцев, а также об открытии памятника корпусу.

2.Экспозиция « Казаки – гвардейцы нашего села»

Экспозиция рассказывает нам непосредственно о наших односельчанах казаках-гвардейцах, огромный материал был собран нашей поисковой группой о гвардейце Радченко Фёдоре Гавриловиче и Старкове Дмитрии Тимофеевиче, на основе которого были написаны исследовательские работы, которые являются призёрами муниципального этапа конкурса «Эврика».





Музей наш не большой, но в нём есть особо ценных экспонаты, это гимнастёрка командира развеет роты А.М. Зеленского. А чего только стоит шинель самого генерала Кириченко Н.Я. Директор школы Милевский Николай Иванович ездил в Москву приглашать генерала в гости. И на торжественной встрече которой для него организовали, он и подарил музею эти ценные экспонаты. Так же Николай Иванович из памятной поездки в Москву привёз один из эскизов картины « Атака под Кущёвской» Зелихмана С.М., который он лично подарил нашему директору. В экспозицию также входят урны с землёй из братских могил казаков -гвардейцев

4. Экспозиция «Фронтовые письма»

Состоит из фронтовых писем местных жителей, листов благодарности за отвагу ветеранам войны, сюда же мы относим написанные лично воспоминания казака - гвардейца Старкова Д.Т.





5. Экспозиция «Осколки военного прошлого».

В этой экспозиции и личные вещи переданные ветеранами музею и фрагменты боевого оружия времён Великой Отечественной войны. На входе из нашего музея весит стенд « Памяти павших будьте достойны».



В основе экспозиции - экспонаты, поднятые из земли; личные вещи ветеранов-жителей нашего села, фрагменты обмундирования, оружие времён Великой Отечественной войны

